
 

Doporučení zmocněnkyně vlády pro lidská práva   
pro oblast adaptace a integrace držitelů dočasné ochrany v roce 2025 

Doporučení byla zpracována na základě poznatků získaných v rámci koordinační činnosti ÚV v adaptaci a 

integraci držitelů dočasné ochrany, a to zejména ve spolupráci s krajskými koordinátory adaptace a 

integrace, zástupci rezortů, krajů, obcí, NNO a agentur OSN, expertů pro klíčové oblasti adaptace a integrace 

a zvláště pak přímým kontaktem se zástupci ukrajinské komunity. Doporučení dále vycházejí ze souhrnné 

zprávy o situaci držitelů dočasné ochrany za roky 2022 a 2024, která byla zpracována ÚV ve spolupráci 

s organizací České priority. 

Zmocněnkyně pro lidská práva doporučuje zaměřit se v oblasti adaptace a integrace držitelů 

dočasní ochrany v roce 2025 na následující oblasti: 

I. Děti a mládež 

 ochrana dětí před riziky (násilí, zneužívání a vykořisťování, včetně kyberprostoru, sociální 

vyloučení) 

 podpora zapojení (participace) dětí a mladistvých 

 podpora rodičovských kompetencí, posilování odolnosti rodin (resilience) 

II. Vzdělávání 

 zapojení maximálního počtu dětí do vzdělávání, specificky na úrovni SŠ, MŠ a dětí se specifickými 

poruchami učení, prevence předčasných odchodů ze vzdělávání 

 boj proti segregaci, nerovnostem ve vzdělávání, podpora pozitivního klimatu v třídách 

 zapojení dětí a mladistvých do mimoškolních aktivit, podpora studentských spolků (hubů) 

III. Bydlení 

 podpora držitelů DO v udržení vlastního bydlení, se zvláštním zřetelem na zranitelné skupiny 

 implementace standardu ubytování do praxe 

IV. Zaměstnávání a dávková podpora 

 zapojení držitelů DO na trh práce na úrovni odpovídající jejich kvalifikaci 

 prevence pracovního vykořisťování 

 bezpečné zaměstnávání mladistvých 

 vstup držitelů DO do dávkového systému ČR 

V. Zdraví 

 zapojení držitelů DO do primární péče 

 zvýšení přístupu k psychosociální podpoře, specif. podpora osob s bojovou válečnou zkušeností 

 zapojení UA odborníků do poskytování zdravotní péče 

VI. Bezpečí a osvěta 

 prevence kriminality související s migrací, zvláště prevence domácího násilí 

 prevence šíření dezinformací a hatespeech 

 zvýšení přístupu držitelů dočasné ochrany k bezpečným informacím, zvláště pro zranitelné 

skupiny 


